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36 Rajah 13 menunjukkan perubahan saiz dalam lumen arteri

Arteri normal Arteri dengan enapan kolestrol

Rajah 13

Makanan yang manakah sekiranya diambil berlebihan akan menyebabkan‘
perubahan tersebut?

A Sup sayur
B lkan sardin
C  Nasi kerabu
D  Ayam goreng
37 Rajah 18 menunjukkan sebahagian daripada proses pembuatan sabun.

Serbuk natrium klorida

Rajah 18

Mengapakah serbuk natrium klorida dimasukkan ke dalam campuran tersebut?

Memastikan sabun lebih licin

Menghasilkan buih yang banyak

Merendahkan ketegangan permukaan air

Memendakkan sabun cecair kepada pepejal SuLIT
15111 [LIHAT SEBELAH]
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33 Fenomena manakah yang menyebabkan seseorang berisiko tinggi terkena kanser
kulit jika terdedah dalam jangkamasa yang lama?
A Jerebu
B Hujan asid
C  Penipisan ozon
D Pencemaran terma

34 Apakah kaedah yang terbaik yang perlu diambil oleh petani bagi memulihkan
kesuburan tanah serta mengawal populasi perosak tanpa menjejaskan alam sekitar?

A Kawalan biologi

B Amalan tanaman giliran
C  Penggunaan baja organik
D Semburan racun serangga yang mudah terurai

35 Rajah 12 menunjukkan proses penyulingan.

Susunan radas proses penyulingan
Rajah 12

Mengapakah serpihan porselin dimasukkan bersama-sama dengan larutan
campuran di dalam kelalang penyulingan?

Mempercepatkan proses penyulingan
Memastikan hasil sulingan adalah tulen
Meningkatkan lagi takat didih larutan campuran

O 0w >

Memecahkan gelembung udara semasa larutan mendidih
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31 Rajah 10 menunjukkan sebahagian daripada akar pokok kekacang.

Rajah 10

Apakah bakteria yang terdapat pada P?  ~

A Bakteria pengurai
B Bakteria penitritan
C  Bakteria pendenitritan
D Bakteria pengikat nitrogen
32 Rajah 11 menunjukkan satu rantai makanan
Padi Belalang > Katak > Helang
Rajah 11

Antara yang berikut, yang manakah pengguna primer?

Padi
Katak
Helang

o0 o >

Belalang
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28 Antara berikut, kaedah manakah paling sesuai untuk membunuh mikrob dan
sporanya?
A Autoklaf
B Antiseptik
C Disinfektan
D  Pendidihan
29 Jadual 3 menunjukkan nilai kalori bagi tiga jenis makanan.
Jenis makanan Nilai kalori (kJ/g)
Mee 18
Telur 6.5
Jus tembikai 25 |
Jadual 3

Nabil mengambil 200 g mee, 20 g telur dan 140 g jus tembikai untuk sarapan.
Apakah jumlah nilai kalori yang diambilnya?

A 27 kJlg
B 360kJg
C 387kJig
D 4080 kJ/g
30 Maklumat berikut menunjukkan gejala yang diperhatikan oleh seorang petani
terhadap tanamannya.

+ Pertumbuhan terbantut
« Batang tumbuhan lemah
« Daun mudah gugur

Mikronutrien manakah yang perlu ditambah ke dalam baja?
A Kalium

B Kalsium
C  Nitrogen
D  Fosforus

SULIT
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Apakah kaedah yang digunakan untuk melupuskan sisa bahan industri yang toksik ?

Kolam pengoksidaan
Sistem pembersih udara
Serombong asap yang tinggi

o0 w >»

Simpan dalam bekas plumbum yang tebal

Mikroorganisma manakah yang menyebabkan tibi?

%
o
&

%

Mikroorganisma juga digunakan sebagai kawalan biologi.
Apakah mikroorganisma yang digunakan untuk mengawal pembiakan rama-rama
dan kumbang perosak yang sering merosakkan tanaman petani?

A Alga

B Kulat

C  Bakteria
D  Protozoa

SULIT
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23 Jadual 2 menunjukkan aloi dan kandungannya.
Aloi Kandungan
X Kuprum, Zink
¥ Ferum, Karbon
Jadual 2
Apakah aloi X dan'Y ?
Aloi X Aloi Y
A | Keluli Piuter
B | Gangsa Loyang
C | Piuter Gangsa
D | Loyang Keluli

24 Rajah 8 menunjukkan hasil industri bagi bahan X

Gentian sintetik

Pewarna Bahanx

Bahan
penyejuk

Rajah 9

Apakah bahan X ?

A Ester

B Etanol

C  Ammonia

D  Minyak kelapa sawit

SULIT
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21 Rajah 8 menunjukkan cahaya hijau, merah dan biru yang dipancarkan ke atas skrin
putih.

Hijau

Skrin

Merah putih
Biru

Rajah 8

Apakah warna yang kelihatan pada J,K dan L ?

J K {4

A Merah Hitam Biru

B Hijau Putih Sian

[o] Kuning Putih Biru

D Magenta Hitam Sian
22 Apakah warna wayar neutral dalam palam tiga pin ?

A Biru

B Hijau

C  Coklat

D Kuning

15111
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19 Rajah 7 menunjukkan sejenis kanta. .

Rajah 7
Apakah ciri imej yang dibentuk oleh kanta itu ?
Maya

Songsang
Lebih besar

o0 W >

Songsang sisi

20 Antara padanan struktur mata dan kamera, yang manakah betul ?

| Struktur mata Struktur kamera

A | Filem Kanta

B | Bukaan Retina

C |Diafragma  |ms |
D

| Pelaras fokus Anak mata

SULIT
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16 Rajah 6 menunjukkan ciri-ciri bagi satu sinar radioaktif.

Kuasa penembusan rendah
Kesan pengionan yang kuat

Dibina daripada nukleus helium

Rajah 6
Apakah sinar P ?
Sinar alfa
B Sinar-X
C  Sinar beta
D  Sinar gama
17 Antara bahan radioaktif berikut, yang manakah digunakan untuk mensterilkan alatan
perubatan ?
A lodin - 131
B Kobalt - 60
C  Karbon-14
D Uranium - 238
18 Maklumat menunjukkan penghasilan elektrik daripada stesen janakuasa nuklear.

Stim memutarkan turbin

Penjana menghasilkan elektrik M1
Pembelahan nukleus di dalam reaktor nuklear

P
Q | Tenaga nuklear mendidinkan air {
R
S

L

Antara urutan berikut, yang manakah betul ?

—>Q —>R —>s
—>R —>Q —>FP
—>R —>s —>aq
—>a TP TR

OO0 W >
®» v o v
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13 Persamaan perkataan berikut menunjukkan suatu tindak balas kimia.

Magnesium + Asid sulfurik ———> Magnesium sulfat  + X

Apakah X ?

Oksigen
Hidrogen
Nitrogen
Karbon dioksida

o o0 @ >

14 Antara logam berikut, yang manakah boleh diekstrak daripada bijihnya dengan
menggunakan kaedah elektrolisis ?

Besi
Zink
Timah

o0 w >

Magnesium

15 Maklumat berikut menunjukkan sejenis bateri.

e« Berbentuk butang
» Menggunakan kalium hidroksida sebagax‘elektrollt

e Menghasilkan arus elektrik dengan nilai tetap

Apakah bateri itu ?

Sel kering

Bateri alkali

Bateri Merkuri Oksida
Bateri Nikel - Kadmium

o 0w >
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10 Jadual 1 menunjukkan kekonduksian elektrik bagi bahan X, Y dan Z.

Kekonduksian elektrik

Bahan
Pepejal Leburan
Boleh Boleh
Tidak boleh Boleh
Tidak boleh Tidak boleh

Jadual 1
Apakah bahan Z ?
A Besi
B Sulfur
C  Plumbum
D Natrium klorida
1 Apakah kaedah penulenan yang digunakan untuk mengasingkan pasir daripada
larutan garam ?
A Penurasan
B Penyulingan
C  Penghabluran
D Penyulingan berperingkat
12 Antara padanan berikut, yang manakah betul?
Jenis perubahan Contoh perubahan B
A Kimia Paku berkarat
B Kimia Air membeku menjadi ais )
© Fiik  |Nyalaanlin
D Fizik Telur menjadi pepejal apabila direbus
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Rajah 4 menunjukkan contoh gangguan baka.

Albinisme I\

Mutasi Gen

Buta Warna

Rajah 4

Apakah X ?
A  Talasemia
B Sindrom Down
C  Sindrom Turner
D Sindrom Klinefelter

Rajah 5 menunjukkan satu perubahan keadaan jirim.

Rajah 5
Antara pernyataan berikut, yang manakah betul tentang proses W ?

Saiz zarah semakin berkurang
Daya tarikan antara zarah bertambah
Pergerakan zarah semakin bertambah

o0 W >

Tenaga kinetik zarah- zarah berkurang

Unsur Q mempunyai nombor proton 17 dan nombor nukleonnya 35.
Berapakah bilangan elektron unsur Q ?

17
18
35
52

o 0 o >
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4 Antara padanan mitosis dan meiosis berikut, yang manakah betul ?
Mitosis Meiosis

A | Dua sel anak dihasilkan Empat sel anak dihasilkan

B | Berlaku di dalam sel gamet Berlaku di dalam sel soma

C | Kandungan genetik berbeza Kandungan genetik sama

D | Bilangan kromosom sel anak Bilangan kromosom sel anak

adalah separuh adalah sama
5 Rajah 3 menunjukkan pokok tinggi dikacukkan dengan pokok kerdil baka tulen.
e () x (D)
Rajah 3

Berapakah peratus bilangan pokok kerdil bagi anak- anak pokok itu ?

A 25%
B 50%
C 75%
D 100%
6 Pernyataan manakah yang betul tentang kembar siam ?
Jantina sama atau berlainan
B Merupakan kembar tak seiras
C  Zigot tidak berpisah dengan lengkap
D  Melibatkan dua ovum dan dua sperma

151171

[LIHAT SEBELAH]





image20.jpeg
suuT 2 15111

1 Rajah 1 menunjukkan satu neuron

Rajah 1 -

Apakah fungsi neuron ini ?
A Mengalirkan impuls dari sistem saraf pusat ke efektor
B Mengalirkan impuls dari neuron deria ke neuron motor
C  Mengalirkan impuls dari neuron motor ke neuron deria
D

Mengalirkan impuls dari reseptor ke sistem saraf pusat

2 Rajah 2 menunjukkan laluan impuls bagi satu tindakan.
Reseptor Saraf tul Efektor
Rajah 2
Apakah jenis tindakan tersebut ?
Tindakan refleks
B Tindakan kapilari
C  Tindakan terkawal
D  Tindakan luar kawal
3 Apakah kesan kepada seseorang jika kelenjar pankreasnya dibuang ?
A Kekerdilan
B Kadar metabolisme rendah
C  Denyutan jantung meningkat
D Aras gula dalam darah bertambah
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KERTAS 1 ——

0GOS

2017

1 JAM 15 MINIT

_ Nama Pelajar :

Tingkatank: G St a6 5

MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA (MPSM)
(CAWANGAN KELANTAN)

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM
TINGKATAN 5
2017

SAINS
KERTAS 1
MASA : SATU JAM LIMA BELAS MINIT

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

Arahan
1. Kertas soalan ini disediakan dalam Bahasa Melayu

N

Kertas soalan ini mengandungi 50 soalan.

®

Jawab semua soalan

®

Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan iaitu A, B, C, dan D. Bagi tiap-tiap
soalan, pilih satu jawapan-sahaja. Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan objektif
yang disediakan.

Kertas soalan ini mengandungi 21 halaman bercetak dan 3 halaman tidak bercetak
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50 Satelit segerak iaitu satelit yang mengorbit mengikut arah dan halaju putaran bumi
bagi mendapat liputan yang jelas di seluruh dunia.
Berapakah satelit segerak yang digunakan?

o0 o >
LSRN

KERTAS SOALAN TAMAT
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Rajah 22 menunjukkan suatu perubahan pada struktur monomer apabila melalui

proses pempolimeran

H E
®® P

Rajah 22
Apakah P?
A Polimer N
B Monomer
C  Kopolimer
D  Penyahpolimeran

Maklumat menunjukkan sejenis plastik yang digunakan dalam kehidupan harian.

» Tahan haba

» Digunakan sebagai rangka
televisyen

Palam tiga pin

Apakah plastik tersebut?

A Nilon

B Bakelit

C  Melamina

D Polimer epoksi

Sebuah gelombang dengan frekuensi 300 Hz mempunyai panjang gelombang 10m.
Berapakah halaju bagi gelombang itu?

[Halaju = Frekuensi x Panjang gelombang]
A 30ms "
B 290ms
C 310ms™
D 3000 ms™
SULIT
[LIHAT SEBELAH]





image3.jpeg
SULIT 19 15111

44 Maklumat berikut menunjukkan langkah-langkah dalam pemprosesan makanan.

Makanan dipanaskan pada suhu
72°C selama 15 saat diikuti
dengan penyejukan segera

Makanan manakah yang paling sesuai diproses dengan menggunakan kaedah ini?

A Keju N
B Jagung
C  Sayur-sayuran
D Jus Buah-buahan
45 Seorang pengusaha ladang kelapa sawit ingin menambah pendapatannya. Pegawai

Jabatan Pertanian telah menasihati petani tersebut supaya menguruskan tanahnya
dengan lebih cekap.
Apakah kaedah sesuai yang perlu dilakukan oleh pengusaha ladang tersebut?

Tanaman campuran
Tanaman mengikut kontur
Menanam tanaman tutup bumi

o0 o >

Menggunakan lebih banyak baja

46 Makiumat manakah yang perlu dinyatakan dalam Akta Makanan 1983 dan
Peraturan Makanan 19857

A Harga

B Tanda halal

C  Berat Bersih

D Tarikh dikilangkan

SULIT
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42 Rajah 20 menunjukkan seketul batu digantung di udara dan kemudiannya direndam
di dalam air.

s

Rajah 20

Berapakah daya tujah yang bertindak ke atas batu tersebut?

A 3N

B 6N

C 9N

D 15N

43 Rajah 21 menunjukkan penyembur racun serangga.
—
Ombon Udara
ditolak Jeluar
A

serangga

Rajah 21

Antara A, B, C dan D, manakah kawasan yang mengalami tekanan yang paling
rendah apabila omboh ditolak?

SULIT
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40 Maklumat berikut adalah ciri keselamatan dalam sebuah kenderaan yang dipasang
untuk mengurangkan kesan negatif inersia.

« Begudara
* Alas kepala
* Tali pinggang keledar

Apakah cara lain untuk mengurangkan kesan negatif inersia?

A Menghadkan bilangan penumpang .
B Sentiasa memasang pendingin udara
C  Merendahkan pusat graviti kenderaan
D Menggunakan tayar yang besar dan lebar
41 Rajah 19 menunjukkan empat blok logam yang sama jisim digantung.

- Pasir

Rajah 19

Antara bongkah A, B, C dan D, yang manakah akan menghasilkan tekanan yang
paling tinggi ke atas pasir selepas tali dipotong?

SULIT
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38 Rajah manakah yang mewakili getah tervulkan?

A

39 Pilih padanan yang betul antara enjin petrol dan enjin diesel.

15111

Enjin Petrol Enjin Diesel

Menggunakan pemancit Menggunakan palam pencucuh

Kenderaan ringan Kenderaan berat

Bunyi lebih kuat Bunyi kurang kuat

OO0 o >

Kuasa lebih besar Kuasa kecil

15111
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